

# 白城日报

## 老城改造让生活更美好 让百姓更幸福



中共白城市委主办  
社长 王延军

白城日报社出版  
本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbwx

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com  
2017年5月23日 星期二 农历丁酉年四月廿八 第10104期

## 市政府召开常务会议

本报讯(记者张赫)5月22日,市长李明伟主持召开市政府常务会议。

会议审议并原则通过了《关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的实施方案》《白城市生态环境保护工作规定》《白城市人民政府2017年简政放权放管结合优化服务重点工作实施方案》《白城市全面推行河长制实施方案》《白城市城市公立医院综合改革实施方案》,听取了全市生态环保工作、安全生产工作开展情况及下一步安排。

会议指出,深入推进城市执法体制改革,对于进一步加强城市管理行政执法工作、提升城市管理水平具有重要意义。会议强调,一要明确改革方向。以城市管理现代化为指向,以理顺体制机制为途径,构建权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理体制。二要明确改革内容。按照国家和省的部署要求,紧盯改革目标,结合实际抓好改革任务落实。三要明确改革措施。各相关部门要增强大局意识、责任意识,明确节点、细化措施,解决好制约城市管理工作的重大问题。

会议指出,研究制定《白城市生态环境保护工作职责规

定》,将为强化党政领导干部生态环境保护职责、加快形成“大环保”格局,提供重要的政策依据和制度保障。会议强调,对生态环境保护工作绝不能掉以轻心,在思想上要再重视、在责任上要再强化、在执行上要再发力。特别是要全力抓好生态环保督查问题整改,积极做好中央环保督察迎检工作。

会议指出,推进“放管服”改革,旨在为市场增活力、为发展添动力。会议强调,一是在思想上,要把“放管服”改革摆到更加突出的位置,抓紧抓好,着力打造“收费最低、流程最简、审批项目最少”的服务环境。二是在行动上,要明确责任分工,细化目标任务,明确改革重点,推出有力措施,落实工作任务,做到在确权、用权、放权上精准。三是在组织上,要抓紧完善领导机制和工作机制。要从需求端出发,广泛征求意见,研究改革措施,增强改革成效。

会议指出,全面推行“河长制”,是落实中央生态文明建设的重要举措,也是完善水治理体系的有力抓手。会议强调,一要抓机制建立。建立督察、考核、问责等制度,全面建立市、县、乡、村四级河长体系。二要抓目标任务。全面完成加强水资源保护、岸线管理保护等六大任务,着力解决河湖库渠管理保护

的难点、热点和重点问题。三要抓责任落实。各级河长要深入调研,协调解决河道管理保护中的重大问题;要履职尽责,充分发挥河长职能,形成治水合力。

会议强调,今年以来,全市安全生产形势总体稳定。会议强调,各地、各部门必须时刻保持警醒,在思想上保持警钟长鸣,在行动上常抓不懈;必须强化责任,确保安全生产责任落实纵向到底、横向到边;必须抓好落实,坚持隐患零容忍,排查整治全行业、全领域、全覆盖、全天候,有效杜绝重特大事故的发生。

会议指出,深化公立医院改革是从根本上解决群众看病难、看病贵问题的重要举措。会议强调,要把握政策实施,加大与省级对口部门的沟通协调,全力争取各方面支持。要学习借鉴成功经验,把握时间节点,层层落实责任,确保改革工作积极稳妥推进。

副市长王金双、张国华、张洪军、李振仲、张天华、刘磊,市政府秘书长齐曼,市政府金融专员刘振希出席会议。

洮北区、开发区(园区)和生态新区主要负责同志,以及市政府办、发改委、工信局、财政局、法制办等相关部门负责同志参加会议。

## 我市职工百米书画长卷展出

本报讯(刘建军)日前,由市总工会、市老年书画研究会共同举办的全市职工百米书画长卷展,在市区阳光广场展出。

市人大常委会副主任、市总工会主席许广山,市老年书画研究会会长王文奇出席活动并参观展览。

设在广场一角的展区内,130米长的职工书画长卷,笔墨飘香。百米书画长卷以“中国梦、劳动美、鹤乡情”为主题,汇集了来自全市各行业职工群众和书法爱好者创作的书法、绘画、篆刻作品共88幅。

书画作品内容紧紧围绕我市“四项重点工作”,丹青与笔墨间激情飞扬,歌颂了白城人改革为先、发展至上、惠民为本、奋发进取的精神风貌。一幅幅书法、绘画作品,通过赞美祖国、赞美家乡、赞美劳动的情感抒发,激励全市广大职工群众弘扬劳模精神、工匠精神,立足本职岗位,勤于奉献、创新创业,为白城振兴发展贡献力量。

据了解,共有来自全市各企事业单位千余名干部职工参观了职工百米书画长卷展。

本报讯(记者姜宁)5月21日8时,首届长春国际马拉松赛正式鸣枪开跑。这是长春举办的大型城市国际马拉松赛事。

本次比赛共设6个项目,分别为马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、10公里、迷你马拉松(5公里)、家庭跑和情侣跑,共有来自20

## 首届长春国际马拉松赛举行

余个国家的3万名运动员及马拉松爱好者参加了本次比赛。北京白城企业商会跑团组15名代表前往长春参赛助阵,同时将回到家乡白城宣传商会,展现在北京创业的白城人坚韧、执着、敢打敢拼的精神面貌和健康风采。



图为北京白城企业商会参加马拉松比赛的选手。

本报记者马彬摄

## 白城大米 江南飘香

——吉林大米文化节暨嘉兴·白城弱碱大米展销推介活动侧记

●本报记者 张风

5月的江南,烟雨如画。浙江省嘉兴市江南摩尔广场上,飘着白城弱碱大米的清香,长长的展台上摆满了多个品牌的白城弱碱大米,吸引了嘉兴的众多企业和广大市民前来参观、了解。在现场品尝了白城弱碱大米制作的米饭之后,人们都对白城弱碱大米细腻的口感、清香的味道赞不绝口。

嘉兴自古为富庶繁华之地,有“鱼米之乡”“丝绸之府”之称。三国时期更因“野稻自生”而被视为宝地。今天,我市的弱碱大米成功地进入了这座有着悠久水稻种植历史的文化名城。

5月14日,由吉林省粮食局、浙江省粮食局主办,白城市粮食局、嘉兴市粮食局、浙报集团嘉兴分社承办的“2017吉林大米文化节暨嘉兴·白城弱碱大米展销推介活动”引发关注,更赢得了广大嘉兴市民的青睞。

敢把大米卖到有上千年水稻种植历史的嘉兴,白城人自然有着足够的自信。白城市,位于全球黄金粮食生产带上,是世界公认的优质玉米、水稻生产地域,同时也是世界上三大苏打碱土地土壤分布区之一,所有土壤PH值均在8至10.9区间,具有弱碱品质。得天独厚的区域位置优势、碱性土壤品质、差别鲜明的气候、优质的湿地水源、良好的生态环境造就了白城大米的独特品质:整齐均匀的

米粒、洁白鲜亮的色泽、7.3左右的PH值、14%至15.5%的水分,低于18%的直链淀粉含量、88毫米的胶流长度,具有垩白粒少、米饭油亮、香润粘滑、反复蒸煮米粒不破碎、冷饭不回生等特点。

2016年举行的杭州G20峰会,白城弱碱大米成为峰会指定用米,受到了各方好评,有力提升了白城大米的知名度。而这次推介活动,更是让广大嘉兴市民了解、品尝到了白城弱碱大米。

在活动中,白城、嘉兴两市粮食局领导还分别将白城弱碱大米和嘉兴的水共同倒入进容器内,以煮制米饭,此举寓意深刻,象征着两地粮食流通领域的深入合作。

在随后进行的品鉴活动中,嘉兴市民对白城弱碱大米的优良品质和细腻口感赞不绝口,现场的嘉兴市民还积极踊跃地参与到主办方举行的有奖问答活动中来,奖品为小包装的白城弱碱大米。所有参加活动的嘉兴市民都表示对白城弱碱大米留下了深刻的印象,并纷纷表示希望能够尽快在当地的市场上买到白城弱碱大米。

在最后的签约活动中,白城、嘉兴两市粮食局和粮食企业共签订大米采购订单7万吨,合同金额3.64亿元,实现了两地粮食流通领域合作的良好开端。



图为推介活动期间,工作人员正在向嘉兴市民推介白城弱碱大米。 本报记者张风摄

## 市文广新局主题教育实践活动目标明确措施着实

本报讯(文新宣)市文化广电新闻出版局开展“解放思想事上见、撸起袖子加油干”主题教育实践活动以来,把“对照先进找差距、振奋精神干事

业”作为活动重点,力争使活动取得扎实成效。该局采取措施,创新载体,要求全系统干部职工立足于担当、务实、精准、立行的工作作风,重点推进

从2月底吉林日报、吉林人民广播电台、吉林电视台等省直媒体的集中报道,到5月中旬人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等中央媒体的大规模宣传,著名地球物理学家、国家“千人计划”专家、吉林大学地球探测科学与技术学院教授黄大年一次又一次成了报道焦点,他毅然放弃国外优越条件回到祖国、为祖国无私奉献的感人故事传播开来。他祖国至上、忠于人民的炽热情怀,他创新创造、赶超一流的可贵担当,他以德施教、甘为人梯的高尚风范,他无私忘我、鞠躬尽瘁的崇高精神,让社会各界为之动容、为之鼓舞、为之敬仰。

### 向赤胆忠心的黄大年致敬

提起好友黄大年,同为海归学者,中国科学技术协会第九届全国委员会副主席、清华大学副校长、欧美同学会·中国留学人员联谊会副会长、中科院院士施一公有不舍,更有敬意,“大年是一个具有极其强烈的报国理想的人,他恨不得国家在军工、在一些敏感的战略学科昼夜间就赶上西方发达国家。我都能很深刻地感受到他这种迫切的心情,他是我所见过的对国家科学事业、对国家繁荣富强最忠心的科学家。”

长春光机所高光谱与辐射计量研究室党支部书记、研究员张达说:“作为战略科学家,黄大年教授以国家需求为己任,争分夺秒,抢占技术高地。他将身躯倾注在我国从科技大国向科技强国迈进的道路上,是新时期海归留学人员科技报国的典范。”

“我要为黄老师点赞!”吉林大学校友、清华

## 赤子情怀点燃信仰之光

——海归战略科学家黄大年先进事迹引发强烈反响

●吉林日报记者 任爽 通讯员 李娇

大学马克思主义学院硕士研究生骆文杰忍不住内心的激动,“黄老师始终精心守护着矢志报国的纯粹之情,把个人的生命和所热爱的科研事业、所热爱的吉林大学、所热爱的中华故土紧密相连,他的至诚至爱之心、至纯至粹之情令人钦佩。我为母校吉林大学有这样的老师感到骄傲和振奋!”

### “他一生的追求,是我们毕生的夙愿”

话语中透着伤感,却带着坚定,黄大年学生时期的辅导员、中国国土资源航空物探遥感中心原主任王平说:“大年所做的一切都不会被忘记,他的理想和精神,包括他已经开办的事业都会后继有人。在大年精神的激励之下,我们国家的地球物理事业将得以继承、继续发展,而且对国家的经济发展和国家振兴都将起到推动作用!在不久的将来,大年所做的工作就会结出硕果,这硕果也是他在九泉之下的安慰。”

事实确是如此。在黄大年的母校,吉林大学党委

## 特别关注

### 我市开展节水宣传周活动

本报讯(记者汪伦)5月14日至20日是全国第二十六个“城市节水宣传周”,为进一步增强全民节水意识,大力开展节水知识宣传,我市开展了节水宣传周活动。

据悉,今年节水宣传周的主题是“全面建设节水城市,修复城市水生态”。白城市城市节约用水管理中心的工作人员在人群密集场所,摆放了宣传展板、发放了宣传资料,并深入机关、企业、学校、社区开展节水宣传和“节水”宣传活动。

另据了解,近年来,我市全面推进节水型城市建设,在城市节约用水上控制了地下水开采、推广使用了节水器具;在修复城市水生态上广泛宣传,鼓励淘汰老式耗水量大的用水器具。今年,我市还将全力争创省级节水型城市。

好文体基础设施项目建设,开展好“白城记忆”专题系列展出活动,“歌舞鹤乡·放飞梦想”群众文化系列活动,“快乐运动·幸福鹤乡”群众体育系列活动,“书香白城·阅读在我身边”主题系列活动,“文化扶贫奔小康”系列文化艺术活动,实施戏剧振兴工程,开展脱贫攻坚和对标先进、坚持自查自醒活动等九项工作,使解放思想大讨论的成效,最终体现在具体行动上,反映在工作措施上,体现在实干兴业上。

已经作出向优秀教师、吉林省特等劳动模范黄大年同志学习的决定。学校还集中开展了事迹巡回宣讲、主题教育、主题党(团)日学习、阅读媒体专题报道等形式多样的学习宣传活动。吉林大学副校长孙友宏说:“黄大年为祖国奉献终生的炽热情怀,像一颗种子,播撒在无数人身边;他勇于探索的科研精神,像一把火炬,传递在科研工作者实现中国梦的征途上;他为人师表、立德树人的高尚情操,像一支蜡烛,照亮了青年学子的心。他一生的追求,将是我们所有人毕生的夙愿。”

在黄大年的办公室,本报记录黄大年事迹的长篇通讯《把一切献给你的祖国》就夹在留言板上。在失去了事业上的导师、生活中的挚友后,黄大年团队的科研人员负重前行,更加勤奋地工作。黄大年科研团队的核心成员、吉林大学地探学院教授于平说:“我们能做的,或者说是黄老师在天之灵可以告慰的就是继承和发扬他的精神,把他未竟的事业继续下去,这样才能对黄老师有个交代。”(下转二版)